

Ομιλία Αρχηγού ΓΕΑ στη Σχολή Ικάρων με αφορμή την 1η Συνεδρίαση του ΑΑΣ για το 2014, της 24ης Ιανουαρίου 2014

Αξιότιμα μέλη του Ανωτάτου Αεροπορικού Συμβουλίου, κυρίες και κύριοι καθηγητές της Σχολής Ικάρων, στελέχη και προσωπικό της σχολής, μαθητές και μαθήτριες,

Σήμερα ξεκινάμε τις εργασίες του Ανωτάτου Αεροπορικού Συμβουλίου της Πολεμικής μας Αεροπορίας, με την πρώτη πανηγυρική Συνεδρίαση του 2014 σ' αυτόν εδώ το χώρο, όπως καθιερώθηκε τα τελευταία χρόνια. Αισθάνομαι ιδιαίτερη χαρά και μεγάλη συγκίνηση, γιατί αυτό το σημαντικό γεγονός πραγματοποιείται στον τόπο, όπου πριν από 83 χρόνια μπήκαν τα θεμέλια για την εμπέδωση και διάδοση της αεροπορικής ιδέας και ξεκίνησε η ένδοξη πορεία της Πολεμικής μας Αεροπορίας, ως αυτοτελής κλάδος των Ενόπλων Δυνάμεων.

Η Σχολή Ικάρων αποτελεί το λίκνο της Πολεμικής Αεροπορίας, είναι το φυτώριο των μελλοντικών ηγετών της και η βάση της Ιστορίας μας. Είναι υπέρτατο καθήκον όλων μας και χρέος προς τις μελλοντικές γενιές να διαφυλάξουμε αυτόν εδώ το χώρο και ότι αντιπροσωπεύει στην καρδιά και στο μυαλό των στελεχών μας.

Η παρουσία μας εδώ, ξυπνά σε όλους μνήμες και εμπειρίες από την εποχή της φοίτησης μας στη Σχολή Ικάρων. Ήταν αναμφισβήτητα μια δύσκολη περίοδος της ζωής μας, όπως είναι εξάλλου για όλες τις γενιές των Ικάρων, καθόσον απαιτείται νέα παιδιά με παραστάσεις και βιώματα μιας ανέμελης ζωής, να μεταμορφωθούν σε υπεύθυνα στελέχη με υψηλή επαγγελματική κατάρτιση και πειθαρχία, που μπορούν να ανταποκριθούν στις υψηλές απαιτήσεις του κλάδου μας. Η διαδρομή αυτή είναι μονόδρομος, καθόσον δεν υπάρχει άλλη επιλογή, που όμως στο τέλος στέφεται με επιτυχία για όλους εκείνους, που έχουν ως φάρο και πυξίδα την εκπλήρωση των ονείρων τους και των ιδανικών τους, που τους οδήγησαν να ενταχθούν στις τάξεις της Πολεμικής Αεροπορίας.

Μαθητές και μαθήτριες της Σχολής Ικάρων, αγαπητά μου παιδιά,

Στο σημείο αυτό και πριν εξηγήσω το ρόλο σας και τις προσδοκίες της υπηρεσίας από εσάς, θα ήθελα να σας πω μερικές αλήθειες, που θα σας βοηθήσουν να κατανοήσετε τις δυσκολίες που αντιμετωπίζετε και που σκοπό έχουν να σας οδηγήσουν στην επιτυχία, στην αναγνώριση και στην καταξίωση.

Πρώτα από όλα, πρέπει να γίνει κατανοητό απ' όλους ότι η Πολεμική Αεροπορία δεν είναι ένας κοινωνικός φορέας ενεργειών και απασχόλησης. Η Ελληνική Πολεμική Αεροπορία υπάρχει γιατί έχει αποστολή, εκπαιδεύεται και προετοιμάζεται για να λειτουργεί καθημερινά ως μια ισχυρή και αξιόπιστη δύναμη

αποτροπής και αν χρειαστεί να πολεμήσει, να το πράξει με επιτυχία, διασφαλίζοντας τα εθνικά συμφέροντα και την ακεραιότητα της πατρίδας μας.

Μας εμπιστεύτηκαν την ασφάλεια του έθνους μας και μας διέθεσαν υπερσύγχρονα και πολύπλοκα οπλικά συστήματα, που μπορεί να είναι εξαιρετικά επικίνδυνα για την ασφάλεια και τη ζωή του προσωπικού μας και γι' αυτό χρειάζεται υψηλή επαγγελματική κατάρτιση, πειθαρχία και αφοσίωση στο έργο του καθενός. Η σπουδαιότητα και κρισιμότητα αυτού που κάνουμε απαιτεί τα πρότυπά μας να είναι υψηλότερα από εκείνα οποιασδήποτε άλλης κοινωνικής ομάδας. Η πατρίδα μας το απαιτεί από εμάς και έτσι πρέπει να γίνεται.

Να θυμάστε ότι, δεν προετοιμάζεστε απλά για να κάνετε ένα επάγγελμα, αλλά για να εκτελείτε ένα λειτούργημα, που δεν είναι άλλο από την εμπέδωση του αισθήματος ασφάλειας στους έλληνες πολίτες έναντι των εξωτερικών απειλών καθώς και τη διατήρηση της σταθερότητας στην ευρύτερη περιοχή, που αποτελούν απαραίτητα στοιχεία για την οικονομική ανάπτυξη και την κοινωνική ανασυγκρότηση.

Παράλληλα, η Πολεμική Αεροπορία επιχειρεί καθημερινά στο πλαίσιο της κοινωνικής μας ευθύνης και συνεισφοράς στον έλληνα πολίτη, με τη μορφή των επιχειρήσεων έρευνας-διάσωσης, αεροπυρόσβεσης και αεροδιακομιδών, μέρα και νύχτα, όπου και όποτε απαιτηθεί.

Στο πλαίσιο αυτό, οι άνδρες και οι γυναίκες της Πολεμικής Αεροπορίας, σε όποια θέση έχουν ταχθεί να υπηρετούν, στο έδαφος ή στον αέρα, στις πίστες ή στα υπόστεγα συντήρησης των αεροσκαφών, στα κέντρα επιχειρήσεων και στα Radar που βρίσκονται στις κορυφές, εκεί όπου παράγεται το έργο μας, εργάζονται άοκνα, με αφοσίωση, επαγγελματισμό και υψηλή συναίσθηση του καθήκοντος και της ευθύνης. Αυτούς του άνδρες και τις γυναίκες της Πολεμικής Αεροπορίας προετοιμάζεστε να παισιώσετε, μετά την ολοκλήρωση των σπουδών και την εκπαίδευσή σας, για να συμβάλετε στην εκπλήρωση της αποστολής μας, έχοντας ως αρχικά εφόδια τις γνώσεις και τις δεξιότητες, που θα αποκτήσετε κατά τη φοίτησή σας στη Σχολή Ικάρων.

Όμως, για να πετύχετε αυτό το στόχο είναι ανάγκη να προσπαθήσετε με τον ίδιο ζήλο και επιμονή και στους τέσσερις τομείς της εκπαίδευσής σας, οι οποίοι αποτελούν τους βασικούς πυλώνες για κάθε αξιωματικό και αυριανό Ηγέτη. Η στρατιωτική, η αθλητική, η ακαδημαϊκή και η πτητική εκπαίδευση για τους Ιπτάμενους ή η εκπαίδευση στην πράξη για τις άλλες ειδικότητες, αποτελούν απαραίτητα συστατικά του ολοκληρωμένου επαγγελματία, που προορίζεται να επιτελέσει ένα σύνθετο έργο και μια απαιτητική αποστολή.

Η επαγγελματική σας κατάρτιση, οι επιδόσεις σας στους επί μέρους τομείς της ειδικότητάς σας και η εν γένει μόρφωσή σας, καθώς επίσης το στρατιωτικό πνεύμα και η πειθαρχία, είναι η

αυτονόητη απαίτηση της υπηρεσίας και η δική σας υποχρέωση προς αυτήν αλλά και προς τον εαυτό σας, καθόσον από αυτά θα εξαρτάται η πρόοδος και η εξέλιξή σας.

Όμως πέρα από αυτά χρειάζεται να εμπεδώσετε και να τηρήσετε τις θεμελιώδεις αξίες και τα ιδανικά του κλάδου μας, που είναι η ακεραιότητα του χαρακτήρα, το υπηρεσιακό καθήκον πριν από τον εαυτό σας, και η επιδίωξη του άριστου σε ότι κάνετε.

Η ακεραιότητα του χαρακτήρα θα σας οδηγήσει να πράττετε ενσυνείδητα το σωστό, αποτελώντας την ηθική πυξίδα, την εσωτερική φωνή για αυτοέλεγχο και τη βάση για τη δημιουργία σχέσεων εμπιστοσύνης. Ενεργείστε με θάρρος και ειλικρίνεια, αναπτύξτε την υπευθυνότητα και την ανάληψη της ευθύνης και μάθετε να κρίνετε με πνεύμα δικαιοσύνης και ευρύτητα σκέψης, γιατί με αυτά τα στοιχεία θα κερδίσετε την εμπιστοσύνη και το σεβασμό των άλλων.

Προτάξετε το υπηρεσιακό καθήκον έναντι του ατομικού συμφέροντος ενθουμούμενοι όπως προείπα, ότι δεν θα ασκήσετε κάποιο επάγγελμα αλλά προορίζεστε για να υπηρετήσετε την πατρίδα.

Επιδιώξτε το άριστο αποτέλεσμα σε ό,τι κάνετε, γιατί έτσι θα κατορθώσετε τη συνεχή βελτίωση, την αποτελεσματικότητα και τις υψηλές επιδόσεις. Μην ξεχνάτε ότι η επιδίωξη του άριστου είναι κύριος παράγοντας για την επιτυχή και ασφαλή εκπλήρωση της αποστολής μας, ενώ το μέτριο είναι επικίνδυνο και οδηγεί στην αποτυχία.

Το βασικό στοιχείο, που θα σας βοηθήσει να ακολουθήσετε και να τηρήσετε τις θεμελιώδεις αξίες της Πολεμικής μας Αεροπορίας, είναι η πειθαρχία, που αποτελεί τη σημαντικότερη αρετή της στρατιωτικής ζωής και παράλληλα είναι γνώρισμα ευγενούς και πολιτισμένης αγωγής και συμπεριφοράς.

Είμαι βέβαιος ότι μπορείτε να ανταποκριθείτε με τον καλύτερο τρόπο στο σύνολο των απαιτήσεων της εκπαίδευσή σας και να γίνετε καλύτεροι από εμάς. Εξάλλου μας το λέτε καθημερινά με το έμβλημα της Σχολής Ικάρων: «Αμές δέ γ'εσόμεθα πολλώ κάρρονες».

Στο σημείο αυτό θα ήθελα να τονίσω ότι η πραγματοποίηση αυτής της εμβληματικής ρήσης της Σχολής Ικάρων, που εκφράζει την αισιοδοξία, την αυτοπεποίθηση και την άκαμπτη θέληση για πρόοδο και επιτυχία, είναι απαραίτητη σήμερα περισσότερο από κάθε άλλη εποχή. Οι τεχνολογικές εξελίξεις στον τομέα της άμυνας και ιδιαίτερα της αεροδιαστημικής, οι προκλήσεις ασφαλείας στο διεθνές περιβάλλον και ιδιαίτερα στην ευαίσθητη περιοχή μας, αλλά και η δημοσιονομική συγκυρία η οποία δημιουργεί επιπρόσθετα προβλήματα, απαιτούν στελέχη υψηλού επιπέδου, με ολοκληρωμένη επαγγελματική κατάρτιση, με θετική

στάση, με έμπνευση και με διάθεση για προσφορά.

Επενδύουμε στην εκπαίδευση στις Παραγωγικές Σχολές και εναποθέτουμε τις προσδοκίες μας στη Σχολή Ικάρων, για να εξασφαλίσουμε το ανθρώπινο δυναμικό που χρειαζόμαστε για το μέλλον. Σας ζητώ να ανταποκριθείτε σε αυτό το κάλεσμα και να είστε βέβαιοι ότι θα ανταμειφθείτε ανάλογα στη διαδρομή σας στην Πολεμική Αεροπορία, με μια σταδιοδρομία της αξίας, της τιμής και της υπερηφάνειας.

Μαθητές και μαθήτριες της Σχολής Ικάρων,

Ακολουθείστε το όραμα των καθηγητών σας, των στρατιωτικών σας εκπαιδευτών και της Διοίκησης της Σχολής. Έχουν επιλεγεί για την αξιοσύνη τους, την επιστημονική και εν γένει επαγγελματική τους κατάρτιση και είναι δίπλα σας για να σας δώσουν τα απαραίτητα εφόδια, έτσι ώστε να ολοκληρώσετε με επιτυχία τις σπουδές και την εκπαίδευσή σας και να συμβάλλετε στο μέλλον στη συνέχιση της λαμπρής ιστορίας του όπλου μας.

Αξιωματικοί που υπηρετείτε στη Σχολή,

Να θυμάστε ότι αποτελείτε το πρότυπο των Ικάρων και σ' εσάς βλέπουν τους εαυτούς τους στο μέλλον. Η αποστολή σας είναι ιδιαίτερα λεπτή και ευαίσθητη. Έχετε ιερή υποχρέωση να διαφυλάξετε αναλλοίωτα τα όνειρα των Ικάρων, που είχαν όταν αποφάσισαν να ενταχθούν στην οικογένεια της Πολεμικής Αεροπορίας. Μην τους απογοητεύσετε. Να τους διδάξετε μεταξύ άλλων την πειθαρχία, την αγάπη προς το συνάδελφο, την αφοσίωση στο καθήκον και εν γένει τις ηθικές αξίες και αρχές της Πολεμικής Αεροπορίας. Επιπλέον, να τους κάνετε κοινωνούς στους γραπτούς και άγραφους νόμους, καθώς επίσης και στις παραδόσεις της Σχολής μας.

Ίκαροι, να αγαπάτε την Πολεμική Αεροπορία. Να νοιώθετε υπερήφανοι γι' αυτό που επιλέξατε να κάνετε και να αισθάνεστε σπουδαίοι, γιατί προορίζεστε για να επιτελέσετε έργο σημαντικό, χρήσιμο για την κοινωνία και την Πατρίδα και για αυτό να διεκδικείτε την αναγνώρισή του, χωρίς έπαρση και αλαζονεία.

Με την παρότρυνση να γίνετε καλύτεροι από εμάς, σας εύχομαι καλή συνέχεια και επιτυχία στις σπουδές σας, καλές πτήσεις στους Ιπτάμενους και ασφάλεια πτήσεων και εδάφους.

Χρόνια πολλά, καλή Χρονιά σε όλους σας.

Αντιπτέραρχος (Ι) Ευάγγελος Τουρνάς
Αρχηγός